

“从接警到出车用不了1分钟”

本报19名小记者消防日探访高新区消防大队体验消防员

本报11月14日讯(见习记者 任丽媛 王富军 通讯员 王振)“原来从接警到出车用不了1分钟呀……”11月9日是消防日,本报19名高新小记者来到高新区消防大队贤文中队进行采访体验活动。活动中,小记者们不仅近距离参观了消防器材,还穿上消防服坐上消防车,当了一次消防员。通过采访体验活动,小记者们也学习了消防知识,认识到防火的重要性。

“今天是消防日,去消防大队采访学习,肯定能学到很多

东西!”9日上午不到9点,在高新区消防大队贤文中队门口,聚集了前来参加采访体验活动的小记者们。参加此次活动的是来自高新区第一实验学校的小记者。据了解,为了了解消防知识,小记者们早早做好了功课,还准备了不少问题。

“消防车这么大的车厢里面全储存着水吗?”小记者刘彤好奇地问道。高新区消防大队贤文中队副队长张慧告诉小记者,“消防车里除了储存水之外,还有许多消防器材,比如多功能水枪、水带、分水器、滤水

器等等,因为灭火不光要用水,还要通过一系列的消防工具把水用到实处。”

小记者们一边听介绍,一边认真地用笔记录着。遇到有趣的消防器材,小记者还会亲自体验一下。“这是起重气垫,连接气瓶后,它能变得比你家的床还大。”张慧说。“像平板电脑一样大小能变那么大?它很重吗?”小记者王瑞林疑惑地问道,说着亲自拿在手里掂了掂,“好沉啊!”

“生命安全最重要,接到火情报警后,多长时间能到达目

的地?”不少小记者对此十分关心。张慧告诉大家,“从接警到出车用不了1分钟,但是具体多长时间能到达目的地,还要视路况和火情地点的远近而定。”为了让小记者们更直观地了解火情紧急,消防队员们还为大家做了一次快速穿消防服演示,小记者们也亲自试穿了消防服。

除了近距离参观消防器材、穿消防服坐消防车,小记者们还学习到了许多消防知识,也认识到了防火的重要性。

小记者体验

坐上消防车 像坐两层公交车

小记者 王延若

我们来到了消防大队大厅,只见前方有几十件排列整齐的消防服,当张教官说可以试穿之后,我迫不及待上前拿了一件消防服,我的天!好沉!差点没把我压死。我不禁想到,消防战士每次出警都要穿着沉重的消防服,真辛苦。

张警官给我们讲完消防安全知识后说,我们可以体验一下坐消防车的感觉。我坐上车,感觉像坐上了两层公交车,离地面很远,我问旁边的消防员叔叔:“叔叔您一共出了几次警了?”消防员叔叔笑着说:“出的太多了,我不记得了,平均每天一次。”他还说:“长大了以后,你们也可以当消防员哦。”“有女消防员?”“当然有,还有女将军呢!”说着说着,我们回到了消防大队。采访结束,要离开这里了,我和爸爸刚走到车前,就听到一阵笛笛,只见消防战士们训练有素地穿上消防服乘消防车快速的赶往火灾现场……

重型防化服 重达15斤

小记者 常笑

给我留下深刻印象的是消防员穿的消防服。消防服是用一种耐高温的特殊材料制成的,即便使用打火机长时间地从衣服上烤也不会点燃。用这种面料做成的消防服非常厚,普通的消防战斗服,重达5斤,防化服重达10斤,重型防化服重达15斤左右。无论是烈日炎炎还是寒冬腊月,消防员需要一年四季都要穿这种服装去救援。张队长对我们说:“大家可以试穿一下。”同学立刻争先恐后地抢着去试穿,刚穿上一会儿就有很多同学喊着“好热呀”、“好重呀”。

这时我想,现在天气这么冷同学们才穿了这么一会儿就感到热了,炎热的夏天我们只穿一件单薄的T恤衫就已经大汗淋漓,难以想象消防员去救火时的感受。

出警要背负 13样装备

小记者 王瑞霖

消防员叔叔为大家介绍了消防支队的先进装备。最引人注目的是4辆用途不同的消防车:泡沫消防车、救援消防车、普通消防车和云梯消防车。

小记者们仔细参观了其中的泡沫消防车,泡沫消防车载水7吨,载泡沫2吨,车顶还有两个高压水炮,在出现火险时靠它喷射泡沫。泡沫消防车可以比普通消防车更有效地扑灭化工原料引起的火灾。

车上还有各种型号的喷头,小记者们都争先恐后地亲自拿起来掂一掂:好重啊!消防员叔叔说:“我们消防员出警时身上要背负13样装备呢。”消防员叔叔可真有力气,真辛苦。他们说,只要能挽救人民生命财产安全,再辛苦也值得。



在消防队,小记者们不但采访了消防官兵,还体验了各种消防装备。

小记者手记

四种消防车的用途各不同

小记者 王运凤 庞慧鑫

“快看快看,那辆消防车好威武……”顾不得细看,小记者们紧接着就跟随消防官兵开始了“消防探秘之旅”。

首先,消防队员带领小记者近距离了解了消防器材和消防车辆,一辆辆用途广泛的消防车更是让小记者们大开了眼界。消防器材、消防车辆的用途和种类广泛,有特种防护器材、破拆器材、侦查器材和救生器材,有高空平台车、举高喷射车等。

随后,消防官兵又组织小记者们体验了坐消防车。我们看到了四辆大小不一的消防车。排烟消防车:车上装备风机、导风管,

用于火场排烟或强制通风,以便使消防队员进入着火建筑物内进行灭火和营救工作,特别适宜于扑救地下建筑和仓库等场所发生火灾时使用。供水消防车:它的特点是装有大容量的贮水罐,还配有消防水泵系统,用它作为火场供水的后援车辆,特别适用于干旱缺水地区。供液消防车:车上的主要装备是泡沫液罐及泡沫液泵装置,是专给火场输送补给泡沫液的后援车辆。器材消防车:用于将消防吸水管、消防水带、接口、破拆工具、救生器材等各类消防器材及配件运送到火场。救护消防车:车上装备担架、氧气呼吸器等医疗用品、急救设备,用来救护和运送火场伤亡人员。



小记者们聚精会神进行采访。

不给消防车让路扣3分

小记者 吕娉婷

我们了解到灭火有3种方法:冷却法、隔离法和化学隔防法。消防队员在灭火的时候不仅有灭火器还有喷烟机、水枪、水带等。一枝水枪一秒钟用水量等于100瓶矿泉水。水带还分为八零水、六五水、六零水。他们还要穿戴上十一件装备去救人等等。我们还参观了消防车,上面有空

气呼吸器、压缩空气、照明工具、起重气垫、大断电钳等8大类40余种器材。

消防员叔叔还跟我们讲了许多起火时的注意事项。起火时,我们要跟着家长,不坐电梯,要用湿毛巾捂住口鼻,跪着走或者半蹲着走。消防车要是堵在路上怎么办呢?消防员叔叔说,如果其它的车辆在消防车执行任务时不让路,就会处以驾驶证扣3分的处罚。



笔记本大小的气垫,充气后能有双人床大小。